

两问大走访 升级“三服务”

我市发放首张网上申领省外迁入准迁证

全媒体记者 陈洋波

本报讯 3月2日上午,远在广州的何女士收到了从义乌寄出的准迁证。这意味着义乌公安依托浙江政务服务2.0平台,完成了第一笔网上申领省外迁入我市的准迁证业务。

的何女士想将自己和孩子的户口迁来义乌,但由于人在广州,来回奔波不仅辛苦,也浪费时间,还可能因此耽误工作。于是,何女士试着给义乌公安窗口打了求助电话。工作人员得知后,马上为何女士进行了解答,告知其可以在电脑端使用政务服务2.0版本填写表单、上传材料,即可完成准

迁证申领,后续准迁证也会免费邮寄到何女士在广州的家中,不需要何女士亲自过来。何女士随即在网上进行了申请。3月2日下午,义乌公安窗口工作人员接到了何女士的感谢电话:“真的没有想到,我在广州,就收到了从义乌寄过来的准迁证!这政策真的太便民了!”

“如今,‘网上办’‘掌上办’的办事体验已不逊于现场办理,像何女士这样远距离的业务办理,网上办理政策显得更加便民。”市公安局相关负责人表示,接下来,义乌公安将继续依托“互联网+公安政务服务”构建全流程、一体化在线服务平台,进一步提升工作效能,打通为民服务的“最后一公里”。

“拔钉清障”势如破竹 稠江加速推进旧村改造和交通工程建设

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 3月1日,稠江街道吹响“拔钉清障”的号角:稠江街道最后一户旧改遗留房、柯村涉及金义东轻轨项目最后一户农房相继完成拆迁,推动辖区重点工作稳步开展。

当天上午9时,在兴业社区稠江小区的最后一户旧改遗留房屋附近,一台钩机经过两个多小时作业,这幢长达19年历史遗留问题的旧房被安全拆除,意味着稠江小区旧改工作100%完成。

早在2002年,稠江街道启动旧村改造,尽管得到大多数村民的支持,可是直至2018年底仍有50余户农户没有参加旧改。两年来,在稠江街道的有序组织下,兴业社区启动“拔钉清障”攻坚战,全力解决该小区的历史遗留问题,让农户高高高兴兴住进新房。

长达19年的历史遗留难题,如何迎来破冰时刻?这背后是稠江街道、兴业社区团结一心、攻坚克难的担当作为,更有一心为民、坚守初心的质朴情怀。

需拆除的旧房建筑面积有1000余平方米,由于各种原因,户主季某迟迟不肯签协议。今年1月以来,攻坚小组汇总信息,为季某提供最优解决方案。2月21日,季某签订了相关协议。“最后一幢旧房拆掉后,周边的基础设施工程就可以正常开工了,污水管、雨水管都能铺进来,整体环境会变得更好。”该小区一位居民说。

攻坚“第一炮”的打响,提振了稠江街道党员干部干事创业的信心。3月1日上午,在稠江街道官塘共建委柯村,随着最后一户拆迁房屋的倒塌,金义东市域轨道交通工程官塘停车场建设涉及的柯村65处房屋已完成100%拆迁,有力保障了金义东轻轨工程建设进度。

为确保工程建设,去年以来,稠江街道成立攻坚小组,多次上门与农户沟通,深入解读征拆政策,积极做好农户的思想工作。经过不懈努力,曾经的“遗留户”同意拆迁,并转变观念,成为攻坚小组的志愿者,协助工作人员做好群众工作。

企业餐厨垃圾清运遇难题

执法部门精准服务解企忧

通讯员 虞旺趣 全媒体记者 林晓燕

本报讯 “多亏了你们的帮忙,这下就不用担心泔水无处可去了。”近日,东方日升(义乌)新能源有限公司企业事务部路经理,对上门检查指导垃圾分类情况的市执法局苏溪大队队员连声致谢。

公司因合同到期后不再续约,东方日升公司一时联系不到专业的清运公司,如何将餐厨垃圾清运出去成了路经理的烦心事。趁执法人员上门指导垃圾分类工作间隙,他就向执法人员说了难处。

得知情况后,苏溪执法大队立即与路经理对接,协调镇城管办上门服务。经详细了解,东方日升(义乌)公司每天产生餐厨垃圾约5桶,如果不能

及时清运处置,不仅容易产生恶臭,更会影响企业正常生产经营。

“了解相关情况,我们当场与义乌市苏浩保洁服务有限公司取得联系,经协调,对方答应暂时帮助该公司清运餐厨垃圾。”苏溪执法大队相关负责人表示,接下来,他们还将帮忙牵线有资质的餐厨垃圾清运公司,使餐厨垃圾清运难题得到圆满解决。

此外,苏溪执法大队根据东方日升(义乌)公司垃圾分类现状,对存在的部分垃圾桶破损、不洁和垃圾错投等问题,提出针对性整改意见。同时,对分类垃圾桶设置规范、分类监督员配备、垃圾分类宣传引导等方面进行重点指导,推进企业垃圾分类规范化,让垃圾分类的环保理念融入企业文化中,做细做实做精垃圾分类工作。

强服务 抓复工 保民生

城投集团各项目建设驶入“快车道”

全媒体记者 张云飞

近日,随着市场全面复工大幕的拉开,城投集团各领域的工地也纷纷复工,各项工程建设和服务工作都按下了“快进键”。

用心用情强服务 党建引领提升“幸福感”

“刘瑜,体温36.2℃,正常!”2月19日下午4点,在城投集团的机场路立交化改造工程现场,来自湖南湘乡的35名劳务人员乘坐“点对点”复工专车抵达义乌,他们是城投集团建设项目节后第一批包车返岗的工人。针对疫情这一特殊时期返岗问题,城投集团深化“三服务”,与施工单位共同制定工人返岗方案,成立专门的保障组,通过三项举措推进民工返岗复工。

“为了年后尽快复工复产,我们主要做好三项服务,首先是免费提供上车前健康体检服务,以及抵义留观服务,让返岗农民工安心放心;其次是通过城外农民工服务站、商会、联络处等机构,掌握农民工所在地的交通、线上招聘、疫情防控等信息;然后是联动建筑协会等收集返岗农民工专车出行申请,根据农民工出行需求,组织交通运力。”城投集团负责人说。

为了进一步加强服务、提质争先,城投集团充分发挥党建引领作用,全面打造“三服务2.0”,使服务效果从“单次受益”转变为“综合提升”。其下属的城发公司党支部、团支部在工地组织了“煮饺话团圆”“航拍看城投项目”等系列活动,积极宣讲留义暖心政策,增强农民工归属感。

抢早抢先抓复工 项目建设驶入“快车道”

2月14日,浙江师范大学附属义乌小学项目就已进入复工状态,工地现场在进行装饰装修作业,格栅吊顶、门窗安装、墙地面装饰等工程全面展开,全力以赴抢抓工期,以确保今年6月前建成投用。

据悉,该项目制定了详细的复工方案和应急预案,按“一项目一策”原则,科学调整项目进度,细化施工计划,强化材料供应衔接、施工过程管理;严格要求对施工区、办公区、生活区进行保洁和消杀,对返场人员进行登记造册,详细记录姓名、住址、出行等情况。

此外,该项目还加强防疫知识和安全施工等方面的宣传教育,提高从业人员思想认识,保障项目的顺利推进。2月20日,集团班子领导带队督察

建设项目,从防疫物资准备、疫情防控措施、安全生产落实等多方面进行检查,做到“两手抓、两战赢”。

目前,城投集团各项目建设都已驶入“快车道”,北方联小学、湖塘小学等4所小学建设工程,湖塘小学、兴港幼儿园、青口幼儿园等9所幼儿园建设工程,都即将建成投用。

项目建设要起好步,民生服务更要开好头。进入新发展阶段,城投集团扛起了担当和责任,在当好建设主力军的同时,还做好服务店小二,保障城市正常运行。据了解,市政、园林、桥梁等各项养护工作也已全面复工,目前155名养护人员已全部到岗,道路应急维修以及设施清洗、绿化补种等工作正在加紧进行;鸡鸣阁和植物园的管理有条不紊,他们组建了服务队进行值班巡逻;液化气门市部全部开业,抓实动态管控,把牢源头储备,确保液化气正常供应。

新港村旧房开拆

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 3月1日上午,随着挖掘机挥舞长臂,城西街道新港村流村自然村有机更新旧房拆除工作拉开帷幕。

“希望新港村的未来更美好。”望着倒下的旧厂房和旧村居,“90后”村民杨女士眼中既有不舍,更有希冀。在一片轰隆隆声中,老旧村庄将迎来蝶变,一个崭新的村庄呼之欲出。

看着一栋栋旧房屋倒下,村民吴先生举起手机拍下整个过程。他虽然戴着口罩,但他的眼神中充满喜悦和期待。吴先生说:“早日搬进新家几乎是每个村民的心愿,早一天改造,就能早一天住新房。”

据了解,新港村由吴坎头、流村和荷村三个自然村组成,共984户农户,其中流村465户,荷村296户,吴坎头223户。吴坎头自然村在2020年已基本完成旧改,荷村有1/3左右农户已完成旧改,流村村民正期待家园蜕变。

今年春节之后,新港村旧改工作按下了“快进键”。2月20日,新港村召开党员、村民代表大会,启动农村旧改工作;

2月23日,新港村召开房屋买卖协调会;2月28日,新港村村民签约人数已超过总人数的98%;3月1日,新港村旧房拆除工作启动。

为了加快推进农村有机更新,从1月31日到2月8日,该村两委分四组做村民工作,开启“5+2”“白加黑”模式,每位工作人员都竭尽全力工作,为村民解答疑难问题。新港村党员干部还发挥“五(喜)带头”作用,在工作中变“串联”为“并联”,同步推进协议签订、房屋腾空、旧房拆除等工作,全村100余名党员、村民代表和在外公职人员作出表率,带头签约,给村民吃下了一颗“定心丸”。

新港村党总支书记吴瑞云表示:“目前农户签约率已超过98%,预计3月12日前能完成腾空任务,3月底完成旧房拆除,并加快推进选位建房等后续工作,争取让村民早日住进新房。”

“新港村整村快签、快搬、快拆的秘诀就是典型带动和群众支持!”城西街道相关负责人表示,“新港村有机更新享受了全域土地整治政策,接下来,我们将进行统一规划,加速老村蝶变,助推美丽城镇建设。”

义乌市儿童医院中标方案“出炉”

全媒体记者 何欣

本报讯 昨日,记者从市妇幼保健了解到,浙江大学医学院附属儿童医院义乌院区(义乌市儿童医院)已确定中标方案。

据了解,义乌市儿童医院新建项目位于稠江街道杨村路与高新路交叉口,东靠杨村溪、南邻杨村路、西靠高新路、北贴正觉路,总用地面积约85亩。项目投资总额约9.3亿元,总建筑面积约13.2万平方米,设计床位600个。

去年9月28日,义乌市政府与浙江大学医学院附属儿童医院签订了合作共建协议,义乌市儿童医院将由浙

大儿院派驻管理与技术团队,按院区模式对其进行同质化、一体化运营管理。

根据协议,双方合作分为两个阶段。义乌市儿童医院建成投入使用前为第一阶段,在此期间,浙大儿院和义乌市妇幼保健院建立紧密型医联体关系,采取“1+9+X”帮扶计划(浙大儿院选派执行院长1名、常驻专科专家9名、技术骨干和职能科室顾问X名)指导并参与义乌市妇幼保健院的管理、学科建设及人才培养等工作。

义乌市儿童医院建成投入使用后,义乌市妇幼保健院分为义乌市妇产科医院、义乌市儿童医院,将为我市及周边地区的妇女儿童提供更优质的医疗服务。



义乌市儿童医院效果图

(上接第一版)

会议要求,要积极推进人大工作创新,打造一批人大特色品牌。扎实推进基层立法联系点建设,继续大力创新代表履职方式,积极推进人大工作标准化。要切实加强自身建设,打造一支敢闯敢干的大队伍。把精神状态调整到“闯”字上来,提振人大干部精气

神,以闯激发工作动能和干事激情。继续完善人大常委会运行机制,不断提升人大机关的战斗力、执行力。持之以恒加强党风廉政建设,压紧压实人大系统全面从严治党责任,加强人大宣传工作,以“全员信息”模式激发宣传工作新活力,讲好人大故事,让制度自信深入人心。

Large advertisement for 'Clearance Sale' (清货) featuring various winter clothing items like fur coats and down jackets. It includes the text '义乌市融媒体中心主办' and '义乌传媒第5届皮草服装直销节' along with a large '清货' graphic and contact information for the Yiwu TV Station.